

Татьяна Талмане

Вороны

Жила на пляже стая ворон.

Это была небольшая коммуна с давней историей и своими традициями. Склоки, ссоры, драки - все как принято в уважающем себя вороньем коллективе.

Однажды, на очередном собрании у кромки воды, вороны обсуждали приближение жары и связанные с этим перемены в поведении щупоножек. Координатор давал инструкции на предстоящий день:



Щупоножек должно прибыть много, так как жара и конец недели. С приходом щупоножек будет много еды. Не дадим Голым щупоногам отнять у нас то, что по праву наше!

Крепко вцепившись расставленными ногами в песок, высоко поднимая черный, блестящий на солнце клюв, Координатор хрипло выбрасывал рваные фразы в пространство, распугивая пролетающих мимо чаек. Он был крепок и уверен в себе. Несогласным доставалось клювом по голове, поэтому таковых находилось немного. Вскоре с текущими вопросами было покончено, распределены участки пляжа и даны рекомендации по тактике добычи еды. Наконец можно было перейти к основному вопросу. Координатор собирал команду для осуществления одного дерзкого плана. План заключался в том, чтобы найти Хранилище - согласно легенде, то место, где хранится вся еда мира.

По наблюдению ворон, еда образуется в толще скинутых щупоногами тряпок через пару часов после прихода на пляж. Как только еда созревает, щупоноги выкапывают ее и прячут в голову - либо в свою, либо в более мелких особей, вероятно, чтобы приглушить на время те жуткие звуки, что те постоянно издают. Что в дальнейшем делают щупоноги с едой - остается пока загадкой, так как за отсутствием клюва, использовать еду по назначению они не в состоянии. Да и щупоноги слишком примитивные организмы для того, чтобы иметь способность к потреблению пищи.

Легенда гласит, что существует Хранилище, куда щупоноги относят еду. За все время там должно было скопиться немалое богатство. Тот, кто найдет Хранилище - будет обеспечен на всю оставшуюся жизнь. Координатор предположил, что щупоногов вместе с едой в Хранилище переносит Железная Гусеница. На днях он проследил траекторию движения щупоногов с пляжа и на пляж и открыл, что есть место, где они собираются огромной кучей в ожидании прихода Железной Гусеницы. Гусеница поглощает тех, кто пришел с пляжа и отгрызает свежую группу, что направляется к морю.

Проследить путь Гусеницы невозможно - слишком быстро перемещается. Но если попасть внутрь, есть шанс добраться до Хранилища.

Это был заманчивый проект.

Сопровождать Координатора вызвались Алиса и Вася.

Алиса была молода и хороша собой - ее перья были всегда аккуратно уложены вдоль тела, красивый черно-серый рисунок подчеркивал линию крыльев и хвоста. По характеру Алиса была спокойной и доброжелательной, не любила обычные в стае дразги и интриги, отчего среди соплеменников слыла дурочкой. Была она одинока - самцов отпугивал опрятный внешний вид и странный характер. Многие считали, что Алиса не доживет до следующего лета с такими проблемами, а о том, чтобы завести потомство, не могло быть и речи. Она понимала, что что-то нужно менять в своей жизни, иначе так и будет топтаться по пляжу без смысла и цели.



Вася, хромой и взъерошенный, был достаточно наглой вороной для своих небольших габаритов. Он был шустрым и крикливым, но слабым. Еду у него часто отбирали. И били. Васе все время хотелось есть. Найти Хранилище - это была хорошая возможность дотянуть до конца лета, а, возможно, и перезимовать.

Для осуществления проекта нужна была маскировка - проникнуть в Гусеницу планировалось под видом щупонога. Неизвестно, как Гусеница отреагирует, если в нее попытается проникнуть разумное существо... Лучше было подстраховаться.

Обычно пляж разбивался на сектора, для каждого сектора назначался ответственный, что в течение дня следил за поведением щупоногов и должен был вовремя спасти от них созревшую еду. Алисе достался участок возле кустов в конце пляжа, там было много мух и муравьев, и можно было перекусить во время дежурства. Как только один из щупоногов, смешно и неуверенно перебирая нижними щупальцами, отправился охладиться в море, Алиса широкими изящными прыжками приблизилась к оставленной им кучке и стянула какую-то пеструю тряпку.

Теперь надо было быстро сматываться. Алиса пыталась взлететь, крепко держа в клюве тяжелый груз. Щупоног тем временем почему-то сменил траекторию движения и начал двигаться обратно, к своему месту, энергично размахивая верхними щупальцами и издавая какие-то короткие смешные звуки. Это было так забавно, что Алиса, засмотревшись, чуть не выронила тряпку. Но тут подоспел Вася, участок которого был неподалеку. Громко и раскатисто каркая, он стремительно подлетел, отобрал добычу у зазевавшейся Алисы, поднялся в воздух и скрылся за кустами.

Щупоног тем временем застыл в какой-то противоестественной позе, к его верхним щупальцам прилипло плоское прямоугольное устройство. «Прикинулся кустом на всякий случай», - подумала Алиса. Так иногда делают жуки, когда не понимают что происходит, пережидают. Алиса грациозно взмахнула тяжелыми крыльями и отправилась искать Васю.

- Ну что ж, наша цель близка, - Координатор расхаживал перед отрядом на своих крепких лапах, раскачиваясь грузным телом в такт ходьбе, - Выступаем в понедельник утром - после выходных, когда щупоногов особенно много, Хранилище должно быть хорошо пополнено свежей едой. В одежду залезаем все втроем, так сможем выглядеть такого размера как небольшой щупоног, чтобы не выделяться. Летать не сможем. Идем на лапах. Вертикаль - Вася, Алиса, я. Вопросы?

- Вопросов нет, командор. Вроде все понятно, - подал голос Вася, блестя черным глазом и пригибая шею к песку.

Алиса тем временем увлеченно клевала найденную неподалеку палку.

- Тогда до понедельника, коллеги.

Среди такого количества щупоногов Координатор чувствовал себя неуютно. Хотелось отпрыгнуть при каждом резком движении щупалец. Их было много, и они были слишком близко. Партнёры по проекту, скрытые под материей, ничего не видели вокруг и недовольно клокотали, когда приходилось менять направление движения. Алиса пыталась приободрить Васю, который зло пыхтел где-то внизу. Координатора топтался по Алисиной голове и то и дело заезжал лапой Алисе в глаз. Было душно и хотелось скорей на воздух.



Раздался долгий заунывный стон Гусеницы, что приближалась к собравшейся толпе. Остановившись, Гусеница разверзла боковые отверстия и выплеснула наружу партию свежих, ещё не разогретых солнцем щупоногов. Наступил ответственный момент. «Поднажмем, ребята!», - громко гаркнул Координатор, вцепился клювом в железную палку возле чёрного проема. Тем временем Вася что есть силы оттолкнулся от асфальта. Рраз - и вся команда оказалась наверху.

Поток щупоногов затянул их в чрево. Пахло железом. Огромные угловатые скамейки наполняли нутро. Они были везде, они притягивали к своим мягким телам щупоногов, те теряли подвижность и безвольно вытягивали щупальца. В одну из скамеек завалилась наша троица. Раздался скрежет. Гусеница сомкнула свои бесчисленные рты и пространство наполнилось нарастающим заунывным гулом, к которому постепенно добавились монотонные раскаты грома. Все уже плохо понимали что происходит, ужас сковал лапы и крылья.

Вася попытался взлететь, но запутался в платье. Из васино горла вылетали какие-то сиплые звуки, как будто не хватало воздуха. Алиса рванула клювом материю, и Вася наконец смог выбраться. Осмотревшись вокруг, вороны заметили много плоских прямоугольных устройств, какие часто видели на пляже. К каждому устройству прилипли щупальца щупоногов. Щупоноги наступали со всех сторон. Вжав головы, пожав ноги, вороны замерли в ожидании чего-то страшного.

И тут.. Координатор не поверил своим глазам - на одном из щупалец была ЕДА. Он рванул к ней, но был отброшен в сторону сильным ударом в бок. Это быстро среагировал Вася. Убрав с дороги Координатора, он двинулся в сторону куска, но получил резкий удар по голове. Клюв у Координатора был мощный, лапы цепкие и уверенности у него хватало. Вася не сдавался, он применил всю свою ловкость и скорость. Распустив крылья и издавая отрывистые звуки, двое бились за вожака добычу. Пока они были заняты дракой, Алиса схватила кусок и отпрыгнула в сторону, где спокойно его склевала.

И - о, чудо! - Еда начала появляться еще, ее становилось больше и больше, еда сыпалась со щупалец, падала на пол, заполняла скамейки и оседала на одежде щупоногов. Все было так вкусно, так много, это был бесконечный бал изобилия. Все это съесть было невозможно, немыслимо.

Гусеница летела через пространство и время, неся в своем брюхе обалдевших от счастья авантюристов, что забыли о драке и распрях. Забыли о приличиях, забыли, что нужно отбирать, клевать, пугать. Еды хватало всем, ее было безумно много.

Трое стояли в незнакомом месте. Сгущались сумерки. Алиса вертела головой, пытаясь понять, с какой стороны пляж. Вася сидел, нахохлившись, привалившись к Алисе, лапы с трудом удерживали ставшее очень тяжелым тело.

- Хранилище существует, теперь мы знаем это, - глаза Координатора задумчиво смотрели вдаль, клюв был высоко поднят, лапы упирались в чужой асфальт. Он думал о том, сможет ли он теперь колупать ракушки на пляже и проводить утренние собрания у кромки воды, как раньше...